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	Есть на свете много славных дат, замечательных традиций, удивительных открытий и прекрасных праздников. 27 сентября по всей стране поздравляют всех работников дошкольного образования. Детский сад-мир, полный красок и ярких впечатлений. И действительно, в этой сфере трудятся настоящие энтузиасты своего дела. Быть воспитателем - это значит уметь любить детей, окружить их заботой, нежностью, лаской и вниманием, а в ответ получить бурю эмоций и заряд позитива.
	В  этот особенный осенний день в нашем   детском саду «Солнышко»  с  самого утра царила праздничная и торжественная обстановка. Во всех группах с ребятами были проведены беседы о празднике, о необходимости и важности всех профессий сотрудников дошкольных образовательных учреждений. Воспитанники подготовительной группы «Аленький цветочек» и старшей  группы «Солнышко» с большой ответственностью и старанием подготовили   концерт.
	Дети порадовали гостей стихами, песнями и танцами, поблагодарили всех работников детского сада, без кого жизнь в дошкольном учреждении не была бы такой увлекательной и яркой. Концерт доставил зрителям удовольствие и заряд положительных эмоций. В наш профессиональный праздник желаем коллегам здоровья, благополучия, творческих успехов, светлых и радостных моментов в жизни, профессионального роста.
	Хочется отметить великолепное актерское мастерство ведущих этого праздника - воспитанников подготовительной группы «Аленький цветочек» Лизы и Никиты, которые сыграли роли Принцессы и Короля. В шуточной форме дети представили  зрителям сценки, в которых дети рассказали о сложных профессиях работников детского сада. Зрители увидели мастерство чтецов, которые тепло поздравили всех работников детсада, танцевальные композиции «Така-така» и «Смайлики» внесли в атмосферу концерта яркость, оптимизм, веселое настроение. Дети смогли удивить зрителей мастерством игры на детских музыкальных инструментах, исполнив итальянскую народную мелодию «Санта Лючия». 
	С теплыми поздравлениями выступила заведующая детским садом - Усеинова Эльзара Наримановна. Она поблагодарила всех коллег за хорошую работу и вручила коллегам благодарности. 
	Пожелаем нашим детям, чтобы они еще много раз приятно удивляли нас своими талантливыми выступлениями, а педегогам-успехов в воспитании и обучении дошкольников! 
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