          «РИСОВАНИЕ С ПОМОЬЮ НОЖНИЦ»
НЕТРАДИЦИОННЫЙ СПОСОБ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Художественное просвещение детей нужно развивать с самого раннего возраста. Это можно сделать с помощью различных видов творчества таких как: музыка, танцы, рисование и художественная литература. Благодаря этому ребенок с малых лет научится любить творчество. Что бы это творчество стало для него частью его жизни, которая будет оказывать влияние на его личность.
Изобразительная деятельность- это тот вид творчества, который ребенок может познать еще с первых месяцев своей жизни. С помощью рисования родители могут добиться желаемых результатов в воспитании, а ребенок сможет развиваться не только физически, но и духовно.
На разных возрастных этапах жизни ребенка используются различные техники рисования, которые помогают научится выражать ребенку свои мысли и желания, раскрывать свои творческие способности.
Сегодня я хочу познакомить вас с таким видам творчества как: рисование с помощью ножниц. Не у каждого ребенка всегда получается нарисовать то, что ему предложили, в следствии чего ребенок не только расстраивается, но и теряет интерес к творчеству в целом. Для того, чтобы этого не случилось нужно помогать ребенку в рисовании. Такая техника поможет старшему дошкольнику увидеть многофункциональность предмета, поможет развить его творческие способности, фантазию, мелкую моторику рук, а также активизирует речевые способности ребенка, которые так важны в этом возрасте.
Сегодня я покажу вам как с помощью ножниц можно быстро нарисовать вазу. А затем мы увидим, как с помощью ножниц нарисовать лягушку.
Для того, чтобы нарисовать вазу вам достаточно приложить ножницы кольцами вниз и обвести их, затем возьмите краски и заполните цветом. (Приложение 1)
Нарисовать лягушку для детей любого возраста –это трудная задача, но с помощью нашего предмета, мы сделаем эту работу легкой, быстрой и интересной.(Приложение 2).
Таким образом можно изобразить еще множество предметов, главное проявлять фантазию и креативность, всегда помните данная техника всегда будет интересна дошкольникам и привлечет их к творчеству и самореализации в жизни. 
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