Памятка

Не подавайте заявление повторно
Родителям или законным представителям, подававшим заявление на постановку ребенка в очередь для получения путевки в ДОО по месту жительства, не нужно подавать заявление повторно через данную систему.

Система «Электронная очередь в ДОО Республики Крым» не отменяет, а лишь дополняет текущую очередность. Впоследствии, в базу данных системы будут включены все актуальные записи, предоставленные регионами Крыма.

Ребенка можно поставить в очередь только один раз. При занесении данных ребёнка два или более раз, дублированные заявления удаляются.

Родители должны предоставить оригиналы документов
Родители или законные представители ребёнка, которые подают заявление впервые, могут воспользоваться системой «Электронная очередь в ДОО Республики Крым». При подаче заявления в электронном виде при помощи данного сервиса, необходимо в течении 10 дней обратиться в избранную ДОО, муниципальные управления образования Республики Крым для предоставления оригиналов документов.

После удостоверения личности заявителя, если это не противоречит действующим нормам и правилам, родители (законные представители) получат на руки сертификат подтверждающий регистрацию заявления. Сертификат содержит номер заявления и дату регистрации, а также название ДОО который выбрали родители (законные представители). Для просмотра очередности воспользуйтесь разделом сайта "Список ДОО" или воспользуйтесь ссылкой http://rkdoo.ru/list-doo. Найдите указанное вами в заявлении ДОО и нажмите кнопку «Детальная информация о ДОО, в том числе, состояние очереди». Состояние очереди отображается на текущий учебный год.

17-06-2015

